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ких рішень, ефективності вдосконалення управління та виміру 
вартості бізнесу). 

Однак, необхідно врахувати, що застосування лише фінансових 
показників для оцінки ефективності управління підприємств не відобра-
жатиме об’єктивної інформації про розвиток їх діяльності. Тому поряд із 
фінансовими показниками необхідно використовувати нефінансові індика-
тори, які в сукупності служитимуть орієнтиром для реалізації цільових 
заходів підприємств. 

Підсумовуючи вище викладене, доцільно зазначити, що оцінювання 
ефективності управління є ключовим елементом підвищення результатив-
ності та конкурентоспроможності підприємств. 
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РОЛЬ СТРАТЕГІЧНОГО ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ  
В УПРАВЛІННІ ФАКТОРАМИ РОЗВИТКУ СУЧАСНИХ 

ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 
 
Розвиток сучасних економічних систем всіх рівнів характеризуєть-

ся системною нестійкістю. Незважаючи на позитивні зрушення в розвит-
ку окремих з них, постійно збільшується розрив у рівні економічної 
динаміки макросистеми. В основоположних засадах сучасної теоретичної 
економіки і прикладному оперуванні у сфері фінансових та економічних 
рішень покладено поняття “потенціал” макро-, мезо- і мікрорівневих 
економічних систем. Воно споріднене з такими характеристиками еконо-
мічних систем як їх “інвестиційна привабливість”, “конкурентоспромож-
ністю”, перспективністю “економічного розвитку ”чи“ економічного 
зростання”. Потенціал міжнародної конкурентоспроможності будь-якої 
національної економіки являє собою комплексну характеристику, яка 
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відображає наявні матеріальні й інтелектуальні можливості країни, ефек-
тивність її глобального економічного співробітництва. 

Багато наукових робіт присвячено дослідженню сутності та особли-
востям формування елементів економічного потенціалу підприємства. Про 
актуальність даної проблематики свідчать праці таких відомих вчених, як 
М. Войнаренко, А. Воронкова, О. Живолуга, В. Лапін, Н. Краснокутська, О. 
Мельничук, Г. Одінцова та ін. В той же час різноманітність пропонованих 
різними науковцями елементів економічного потенціалу не дозволяє 
зробити чітке уявлення про найбільш доцільний склад його елементів [1].  
Крім того, великий інтерес представляє зв’язок наявних елементів 
економічного потенціалу з ефективністю управління підприємством тієї чи 
іншої форми господарювання. Тому вважаємо за необхідне важливість та 
роль стратегічного економічного потенціалу в управлінні факторами 
розвитку сучасних економічних систем. 

Потенціал сучасних економічних систем, на наш погляд, доцільно 
розглядати на основі ресурсної концепції та його суспільно-економічної 
природи. Враховується об’єктивна залежність потенціалу соціально-еконо-
мічних систем  від рівня розвитку продуктивних сил і соціально-виробни-
чих відносин, ефективності господарського механізму країни загалом. На 
потенціал соціально-виробничих систем безпосередньо впливають пору-
шення макрофінансової стабільності через глибоку рецесію фондового рин-
ку, спекулятивність фінансових ринків, які доповнюють фактори природно-
екологічних змін та суспільної політичної нестабільності, що вимагає 
об’ємнішого введення їх у сучасну теорію потенціалу [2, с. 30].  

Стратегічний потенціал сучасних економічних систем є інтегрова-
ною й повною характеристикою його розвитку. Управління розвитком 
економічних систем припускає потребу розроблення й впровадження 
інтегрованої системи управління, основою якої є система аналізу й оціню-
вання потенціалу, процесів його зміни. Стратегічний потенціал підприємст-
ва розглядається як взаємопов’язана сукупність ресурсів, які знаходяться в 
його розпорядженні та мають вирішальне значення для досягнення страте-
гічних цілей, оцінки можливих меж функціонування у майбутньому, 
виходячи з прогнозованих умов зовнішнього середовища. Сферою його 
застосування є оцінка перспективних можливостей підприємства щодо 
зростання ефективності функціонування та зміцнення конкурентоспромож-
ності на ринку. 

Підсумовуючи вище викладене, можна зробити висновок, що потен-
ціал підприємства – це сукупність кількісних та якісних характеристик 
елементів (ресурсів) та їх властивостей, що залучаються у виробництво, 
формують майбутні можливості, в подальшому використовуються і 
проявляються у господарських процесах. При цьому економічна система 
повинна відповідати вимогам ринку і з цією метою формувати склад та 
характеристики своїх основних елементів, ресурсів, можливостей. Отже, 
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роль стратегічного економічного потенціалу економічних систем полягає у 
здатності забезпечувати відповідні позитивні результати діяльності 
підприємства в перспективі. 
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Сучасна проектна модель управління визнана однією з найбільш 

прогресивних управлінських технологій, що продовжує швидко розвива-
тися. Все більше компаній впроваджують принципи та методологію про-
ектного менеджменту у своїй діяльності. Причому не тільки в тих напрямах 
бізнесу, які є традиційно проектно-орієнтованими (ІТ, будівництво, деве-
лопмент, консалтинг тощо), а й у інших сферах (фінанси, комерція, страху-
вання тощо). До компаній нової хвилі, які почали будувати комерційну 
діяльність на основі проектного підходу, відносяться підприємства сфери 
АПК, рітейлу, медіа і рекламного бізнесу [1]. 

В останні роки уряди таких країн як США, Німеччина, Японія, 
Франція все більш використовують у повсякденній діяльності методи і 
засоби управління проектами [2]. 

В Японії, за даними Японської асоціації Управління проектами, всі 
інвестиційно-будівельні проекти оцінюються і реалізуються за допомогою 
технологій управління проектами.  Управління проектами почало активно 
застосовуватися в оброблювальній промисловості, сфері обслуговування, 
муніципальному управлінні і фінансовій сфері. Токійське відділення 
Інституту проектного менеджменту РМІ було засновано в 1998 році, а 
Товариство проектного менеджменту (SPM) – створено в 1999 році [2].  


